

ПОЧЕМУ ВАЖНО ПОМНИТЬ О ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ?

E. B. Ликсина, A. C. Ликсина

Пензенский государственный технологический университет

В статье подчёркивается важность сохранения памяти о событиях Великой Отечественной войны, приводятся примеры печальных последствий утраты памяти о войне, описывается, почему в семье автора праздник 9 мая является особым праздником.

Ключевые слова: Великая Отечественная война, память, прадедушка, благодарность.

WHY IS IT IMPORTANT TO REMEMBER THE GREAT PATRIOTIC WAR?

E. Liksina, A. Liksina

Penza State Technological University

The article emphasises the importance of preserving the memory of the events of the Great Patriotic War, gives examples of sad consequences of the loss of memory of the war, describes why the 9th of May is a special holiday in the authors' family.

Keywords: Great Patriotic War, memory, great-grandfather, gratitude.

Давно
закончились войны невзгоды
И залечила раны
скорбная земля,
Но эти огненные,
роковые годы –

Народам в памяти остались навсегда.

События войны с течением времени уходят из памяти народа. Чем дальше военные годы, тем все меньше живых свидетелей, способных рассказать о событиях тех лет, о подвигах, сражавшихся на поле боя и стоявших на страже в тылу.

Поэтому каждое новое поколение все меньше ценит вклад солдат, сражавшихся за наше будущее. Можно услышать о случаях вандализма, разрушении памятников героям Великой Отечественной войны. Особенно это характерно для ряда постсоветских государств и стран Европы, на территории которых велись ожесточённые бои и находится много братских могил.

Утрата памяти о событиях Великой Отечественной войны, о том, какой ценой наши праотцы и деды ковали эту победу, чем жертвовали ради мирной жизни и благополучия будущих поколений, ведёт к ожесточению молодёжи, к разрушению духовных ценностей.

О печальных последствиях этой утраты говорит и писатель Александр Шевцов в своем романе «Мы из будущего: чёрные следопыты», по которому снят одноименный фильм.

Герои совершают ужасное с моральной точки зрения преступление: они разрушают могилы героев Великой Отечественной войны, чтобы поживиться всевозможными артефактами. Они показаны жестокими и бессердечными. Им чужды такие чувства, как сострадание и милосердие.

По сюжету герои романа неожиданно оказываются в военном прошлом: и вот теперь им самим предстоит стоять на смерть, ходить в разведку, совершать подвиги. Проживание событий прошлого в реальности заставляет их переосмыслить своё отношение к людям, которые пожертвовали своими жизнями ради их будущего.

События Великой Отечественной войны – это невероятный пример мужества, доблести и чести. Не может оставить нас равнодушными произведение Б. Л. Васильева «А зори здесь тихие».

Главные герои – старшина Ваксов и 5 зенитчиц: младший сержант Рита Осянина, Женя Комелькова, Лиза Бричкина, Соня Гурвич и Гая Четвертак. Все девушки полегли в неравном бою с немецкими диверсантами, пытаясь не пропустить их в тыл, в сторону железной дороги. Одна из девушек, Рита, была женой военного, который погиб на второй день войны. Оставив сына Альберта на попечение престарелой матери, она ушла на фронт. Лишившийся руки, но выживший в этой смертельной схватке Ваксов усыновил мальчика, и Альберт, как и его родители и приёмный отец, тоже стал военным. Спустя много лет после окончания войны от приезжает с Ваксовым на могилу матери и её подруг, чтобы установить там, в лесу, за речкой, вдали от людей, мраморную плиту с их именами.

День Победы для нашей семьи является важным праздником. В этот день миллионы россиян вспоминают своих родных и близких и посещают памятные места.

Такое место есть и у нашей семьи. Это Холм Славы в городе Кузнецке.

Каждый год 9 мая вся наша семья собирается вместе, чтобы почтить память моего прапрадедушки Петра Андреевича Кисурина. Это дед моего деда. На холме Славы есть доска с его именем.

Он ушел на фронт в 1942 году в составе 385 стрелковой дивизии. И, как считалось долгое время, пропал без вести в июле 1944 года под Минском. Но семья многие годы ждала его, верила, что он жив.

До 2011 года наша семья не знала, где на самом деле он был похоронен.

Ответить на этот вопрос нам помогли поисковики. Мой дед обратился к военным архивам, но полученные данные были очень противоречивы. Тогда крёстная связалась с поисковиками-добровольцами. Мы узнали, что в сентябре 1944 он ещё был жив и участвовал в сражениях на территории Польши. В районе г. Августова он скончался от ран. И теперь мы знаем, что именно на территории Польши он и был похоронен.

За исключительное мужество, героизм и стойкость

красноармеец П. А. Кисурин от имени Президиума Верховного совета СССР был награжден медалью «За отвагу».

События Великой Отечественной войны нельзя забывать, потому что память о них – наша благодарность предкам, которая сплачивает народ и помогает ему сохранять Россию свободной на протяжении всех этих лет.

А закончить мне своё выступление хотелось бы отрывком из поэмы, посвящённой красноармейцам 385 стрелковой дивизии, которая была написана в 1975 году командиром 1268 стрелкового полка Леонидом Ивановичем Нестеровым.

Погибшим памятник народ воздвиг свободный,
Чтоб для истории их ратные дела,
В войне, священной и народной,
Живым – на вечные остались времена.

Литература

1. Поэма, посвященная красноармейцам 385 стрелковой дивизии: [Электронный ресурс] // Режим доступа: <https://385-division.livejournal.com/2098.html?ysclid=m5z5h9k67370139791>
2. Кисурин Петр Андреевич // Память народа (1941–1945): [Электронный ресурс] // Режим доступа: <https://www.rkkawwii.ru/division/385sdf1>
3. 385-я Кричевская Краснознамённая ордена Суворова стрелковая дивизия // Соединения РККА в годы Великой Отечественной войны: [Электронный ресурс] // Режим доступа: <https://www.rkkawwii.ru/division/385sdf1>.